

以色列稱將對哈馬斯發起更多「痛擊」

回擊解救人質不力的指責 內塔尼亞胡：將增加對哈馬斯的軍事和外交壓力

據央視新聞客戶端消息，當地時間 21 日，以色列總理內塔尼亞胡在逾越節前夕發表視頻講話。在講話中，內塔尼亞胡表示，將很快對巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）發動更多猛烈打擊。

以總理：將對哈馬斯發起猛烈打擊

中新社報道，內塔尼亞胡表示，在加沙被扣押的以色列人將缺席即將到來的逾越節，「這只會增加我們要將他們解救回來的決心」。內塔尼亞胡指責哈馬斯方面否決了所有釋放被扣押人員的提議，並表示哈馬斯未能放棄其極端立場，反而在以色列人之間製造分裂，並從給以色列政府施壓中獲得激勵。

內塔尼亞胡據此推斷，哈馬斯只會選擇收緊釋放被扣押人員的條件。

內塔尼亞胡表示，以色列將對哈馬斯發起更多「痛擊」，這很快就會發生。他說，在接下來的幾天，以色列將增加對哈馬斯的軍事和外交壓力，因為這是解救被扣押人員、實現勝利的唯一方式。

截至目前，哈馬斯方面暫無回應。

《以色列時報》稱，內塔尼亞胡試圖以此回擊國內關於他解救人質不力的指責。目前，哈馬斯手中仍扣押著約 130 名以色列人質。

逾越節是猶太教三大朝聖節之一，是猶太節日中最古老、最著名的節日，通常慶祝 8 天。根據加沙地帶衛生部門的統計數據，自新一輪巴以衝突爆發以來，以軍在加沙地帶的軍事行動已導致超過 3.4 萬人死亡，另有超過 7.69 萬人受傷。

以軍空襲拉法致 22 人死亡

據外媒報道，當地時間 4 月 21 日，以色列軍隊空襲加沙地帶南部城市拉法，造成至少 22 名巴勒斯坦人死亡，其中有 18 名兒童。

美聯社稱，以色列軍隊當日兩次空襲拉法，第一次空襲打死一對夫妻和他們三歲的孩子，第二次空襲打死 17 名兒童和兩名婦女。拉法目前有約 150 萬難民，以軍近期幾乎每天都對這裡進行空襲。

哈馬斯：美國在為以色列提供政治保護

當地時間 4 月 21 日，土耳其阿納多盧通

訊社刊發了對巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）政治局領導人哈尼亞的獨家專訪。

哈尼亞在採訪中表示，美國在聯合國安理會否決關於巴勒斯坦申請成為聯合國正式會員國的決議草案，意味著美國正在為以色列在加沙地帶的軍事行動提供政治保護，這一立場違背了巴勒斯坦人民的權利。

哈尼亞呼籲土耳其、埃及、卡塔爾等地區國家和歐洲國家採取行動，阻止以色列針對拉法的行動，並徹底結束對加沙地帶的侵略。哈尼亞補充說，如果以色列軍隊進入拉法，巴勒斯坦人民不會投降，已做好抵抗和自衛的準備。

黎巴嫩真主黨已有 285 名成員死亡

路透社報道，黎巴嫩真主黨 21 日宣佈擊落一架以軍無人機，稱該架無人機當時正在執行攻擊黎巴嫩真主黨的任務。以色列《耶路撒冷郵報》稱，真主黨利用地對空導彈擊落無人機，以色列空軍隨後打擊導彈發射地點。

據此前報道，當地時間 4 月 20 日，黎巴嫩真主黨宣佈又有 3 名成員在黎以臨時邊

界衝突中死亡。根據黎當地媒體的統計，自 2023 年 10 月 8 日黎以臨時邊界衝突爆發以來，黎真主黨已有 285 名成員在黎巴嫩和敘利亞死亡。

「伊朗和以色列試圖緩和緊張局勢」

伊朗伊斯蘭共和國通訊社 21 日報道，伊朗最高領袖哈梅內伊當日在伊朗首都德黑蘭接見部份軍隊指揮官。他在談及打擊以色列的軍事行動時說，發射導彈的數量或導彈擊中目標的問題是「次要的」，主要問題是在國際舞臺展示伊朗民族和武裝部隊的意志力。

美聯社分析，哈梅內伊這一表態相當於變相承認伊朗的導彈和無人機幾乎均未命中目標。

當地時間 4 月 13 日，伊朗向以色列發射大量無人機和導彈，報復以色列此前空襲伊朗駐敘利亞大使館。19 日，以色列向伊朗發動導彈襲擊。分析人士認為，在經歷幾輪相互攻擊後，伊朗和以色列目前均試圖緩和緊張局勢。



盛裝遊行

21 日，意大利羅馬舉行建城 2777 年慶祝活動。古羅馬文化愛好者們參加角鬥士表演、歷史情景劇再現、盛裝遊行等活動。相傳羅馬建城日為公元前 753 年 4 月 21 日。圖為當日，在羅馬帝國廣場大道，人們身著傳統服飾參加盛裝遊行。

新華社

馬爾代夫國會選舉 執政黨成「超級多數」親印派慘敗

印度洋島國馬爾代夫國會選舉投票結束。總統穆伊茲領導的執政黨人民國家大會黨壓倒性勝利，取得超過三分之二議席。

香港中通社報道，這次選舉有 368 名候選人，角逐 93 個議員席位，投票率超過七成二。

穆伊茲領導的人民國家大會黨取得壓倒性勝利，在 93 個議席中，篤定取得 66 席，超過成為國會「超級多數」所需議席，議席數目大幅增加了 58 個。而原本控制國會 65 席、立場親印度的主要反對派馬爾代夫民主黨則慘敗，預計只取得約 15 席。正式投票結果將

於七天內公佈。

此次選舉各選區共設有 602 個投票站，包括 3 個海外投票站。有資格參與選舉的選民超 28 萬人。

馬爾代夫議會實行比例代表制，每屆任期 5 年，各行政區議員人數由當地人口數決定。

緬甸內戰持續 逾三千難民湧入泰國邊境

緬甸政府軍和克倫民族聯盟在緬泰邊境的衝突愈發激烈，逾 3000 人湧入泰國邊境。當地時間 21 日泰國政府加大邊境安全管控，邊境地區的醫院也動員所有醫護人員為逃往泰國的緬甸難民提供救治。

香港中通社報道，緬泰邊境貿易重鎮妙瓦底鎮 19 日晚爆發新一輪衝突，緬甸政府軍和克倫民族聯盟的交火一直持續到 21 日早上。

據泰國軍方及邊境地方當局說，20 日有

超過 3000 人從妙瓦底鎮逃往泰國邊境，在湄索尋求庇護，其中將近半數是老人和小孩。湄索的醫院當晚宣佈湧入緊急狀態，動員所有醫護人員應對大量湧入求醫的難民。

泰國衛生部第二區總監索邦 21 日指出，為逃離戰火而越境到泰國的難民人數不斷增加。出於人道主義原則，泰國會照顧這些難民。

目前，邊境地方當局和安全機構正致力確保有關地區的安全，並為難民提供食物和飲用水。當地醫療機構也設立了急救站，治

療受輕傷的難民，並嚴密監督情況以防暴發傳染病。

緬軍和反政府軍武裝力量在緬泰邊境的衝突已波及泰國民眾。據《民族報》和《曼谷郵報》報道，邊境地區泰國一側有房屋遭緬甸方面的流彈擊中，所幸沒有造成人員傷亡。

泰國政府上週已要求緬甸確保內亂不會外溢到泰國。泰國總理賽塔 20 日晚在社交平台 X 說，他 23 日會前往湄索視察。

澤連斯基稱烏克蘭不會成「第二個阿富汗」

美國國會眾議院 20 日通過對外援助法案，計劃向烏克蘭提供 608 億美元援助。據美國全國廣播公司（NBC）21 日報道，烏克蘭總統澤連斯基敦促美國盡快將這項法案轉化為法律，向烏克蘭提供實際幫助。他稱，法案將向俄羅斯發出信號，烏克蘭「不會成為第二個阿富汗」。

香港中通社報道，澤連斯基對美國眾議院通過援助法案表示感謝，稱此舉將讓烏克蘭獲得「勝利的機會」。他在接受 NBC「與媒體

見面」節目採訪時說：「我認為這種支持將真正加強武裝力量，我希望，如果烏克蘭真的得到了迫切需要的武器系統，我們將有機會取得勝利。」

他呼籲美國國會參議院儘快批准援助法案，「我們真的需要解決這個問題，我們需要得到參議院的批准……我們希望儘快把事情處理好，這樣就不用再等 6 個月，而是可以儘快為前線的士兵提供一些切實的幫助，讓他們繼續前進。」

澤連斯基強調，烏克蘭需要獲得遠程武器和防空系統，以減少烏克蘭的人員傷亡。他稱，烏克蘭現在有機會「穩定局勢並取得主動權」，援助法案將向俄發出「美國支持烏克蘭的強有力信號」，烏克蘭「不會成為第二個阿富汗」。

美國國會眾議院 20 日通過了價值 950 億美元的對外援助法案，向烏克蘭「以色列和印太地區」提供軍事援助。法案計劃向烏克蘭提供約 608 億美元援助，其中 230 億美元用於補充向烏克蘭提供的武器和彈藥。

火山徒步有風險 印尼旅遊業者提醒繃緊「安全弦」

印度尼西亞警方當地時間 21 日通報稱，一中國籍遊客在印尼伊真火山口邊緣拍照時墜入數十米深的峽谷中身亡。

中新社報道，此前，中國駐印尼大使館發佈提醒稱，印尼景區以險峻自然風光為主。請遊客務必在專業人士指導下進行水上或登山項目。密切留意天氣狀況和潮汐時間，切勿在危險時段出行或前往未開發海域，禁止跨越警示標誌或翻越圍欄拍攝涉險獵奇視頻。

在印尼從事旅遊行業的良先生 22 日介紹，伊真火山口是當地一處較為原生態的景

點，原為硫磺礦產地，當地工人在此採集硫磺礦運下山。近年來，隨著戶外徒步旅遊興起，伊真火山口頗受遊客關注。

良先生表示，伊真火山整體攀登難度較大，攀登時需要穿著專業登山鞋。伊真火山口以「世界唯一能看見藍色火焰的地方」為賣點，火山口周圍並無遮擋。進入火山口內部則需佩戴防毒面具，以免受到硫磺燃燒產生的氣體影響。

「印尼旅遊資源豐富，除開發完善的成熟景區外，也有很多適合體驗野外原生態景色的景點。」良先生稱，中國是印尼旅遊業

的重要客源市場，近年來，伊真火山等印尼景點憑借壯麗的自然景觀走紅網絡，吸引大量中國遊客前往，熱度逐漸超越傳統休閒度假景區。

隨著「五一」假期臨近，諮詢與計劃前往印尼旅遊的中國遊客明顯增長。良先生提醒欲赴印尼遊客理性看待網絡「跟風」行為，不盲從，不恐慌。在赴印尼旅遊前充分瞭解目的地情況，甄別網絡信息的可靠性，多方對比選擇合適的旅遊產品，做好行前準備。行程中聽從嚮導建議，享受自然風光的同時，時刻繃緊「安全弦」。

加強東翼安全 波蘭準備接受北約部署核武器

22 日，波蘭媒體 Fakt 刊發了一篇對總統杜達的採訪。杜達在採訪中表示，如果北約盟友決定在波蘭領土上部署核武器，作為核共享的一部份，為加強北約東翼安全，波蘭已做好準備。

杜達還稱，波蘭作為盟友，在這方面也承擔著義務，波蘭只是執行一項共同政策。

這不是波蘭官方第一次公開表示希望在本土部署美國核武器。去年 6 月，俄羅斯在白俄部署戰術核武器後，波蘭再次提出希望在本土部署美國核武器。波蘭與白俄羅斯相鄰。波蘭和俄羅斯之間的關係一直比較緊張。

核共享是北約核威懾政策中的一個概念，允許沒有核武器也不準備發展核武器的北約成員國使用核武器。但是這些非核成員國對核武器的使用最終決定權還在美國手裡。

香港中通社

韓美軍方會晤 商定展開聯合太空演習

據韓聯社援引韓國聯合參謀本部 22 日消息，韓國聯合參謀本部議長金明洙當天下午在首爾同到訪的美國太空司令部司令斯蒂芬·懷廷（Stephen Whiting）舉行會見。雙方就太空作戰相關合作進行討論。

在會談中，雙方就太空政策及作戰領域的密切合作以及發展方案進行了討論。韓美商定要發展聯合太空作戰執行體系，設立韓美太空軍事磋商機制以及展開聯合太空演習。

金明洙和懷廷一致認為，太空安全風險因素逐漸增多，如朝鮮發射軍事偵察衛星，朝俄加強軍事合作等。雙方就太空政策和作戰方面加深合作的必要性達成共識，並商定今後新設軍事太空協商機制和太空演習，加強兩國聯合執行太空作戰的能力。

香港中通社

時隔近 13 年 土耳其總統造訪巴格達

22 日，土耳其總統埃爾多安應伊拉克總理蘇達尼邀請，抵達伊拉克首都巴格達開始對該國進行正式訪問，這也是埃爾多安時隔近 13 年首次正式訪問伊拉克。預計訪問期間伊土兩國將簽署近 30 項協議。

伊拉克總理蘇達尼在巴格達國際機場迎接了埃爾多安。

上個月，土耳其與伊拉克在兩國安全峰會後發表聯合聲明。聲明中表示，兩國將就齋月後土耳其總統埃爾多安訪問伊拉克一事做準備。聲明中表示，庫爾德工人黨對土耳其和伊拉克兩國安全構成威脅，同時強調雙方尊重伊拉克的政治統一、主權和領土完整。

據土耳其媒體報道，聲明還強調了兩國在雙邊和區域問題上的合作必要性，表示要建立定期接觸機制，在打擊恐怖主義、經貿、能源、農業等多領域加強兩國合作。

香港中通社

對奢侈生活感到厭倦 印度富豪夫妻散盡財產出家

印度古吉拉特邦的房地產商巴草什·班達里夫婦決定於 22 日出家，將 20 億盧比（約 2400 萬美元）資產全數捐贈，此舉引發關注。

據悉，這對夫婦日前舉行了花車遊行，向路上的行人拋灑鈔票和各類物品。他們表示，對奢生活感到厭倦，多年來遵循著佛教領袖教誨，希望在宗教裡找到解脫。

班達里夫婦將加入印度耆那教僧侶行列，從此以乞食為生，實踐宗教的樸素與非暴力原則。

據瞭解，班達里夫婦的一對兒女此前皆已在 2022 年出家，做出決定是「受到孩子們的啟發」。

在印度，班達里的案例並非個例，但其家庭全員包括未成年子女均選擇出家的道路，使得此事尤為引人注目，也反映了印度社會中部份富裕階層對於精神追求的高度認同與實踐。

香港中通社